

МОСИН Василий Иванович –

к. филос. н., доцент; генеральный директор Тульского социологического центра
300012, Россия, г. Тула, ул. Ф. Энгельса, 70.
mosin55@bk.ru

РЕЙТИНГ 100 ВЛИЯТЕЛЬНЫХ ТУЛЯКОВ – 2013: БЕЗ СЮРПРИЗОВ НЕ ОБОШЛОСЬ

THE TOP 100 MOST INFLUENTIAL TULA INHABITANTS: SURPRISES OF 2013

В статье рассматриваются изменения в рейтинге 100 самых влиятельных туляков в 2013 г. по сравнению с рейтингом Топ-100 2012 г.

Ключевые слова: рейтинг, степень влияния, депутаты, чиновники, бизнесмены, политики

The article examines the changes in the ranking of the 100 most influential Tula inhabitants, which took place in 2013. The author compares the results of the ranking in 2013 with the data of the Top-100 in 2012.

Keywords: rating of influence, deputies, officials, businessmen, politicians

Анализ изменения состава 100 влиятельных туляков в 2013 г. по сравнению с их предшественниками из Топ-100 2012 г. позволяет сделать ряд выводов. Как и ожидалось, самое неустойчивое положение в рейтинге у тех, кто представляет исполнительную или представительную власть. Среди 16 чел., покинувших список, 14 – чиновники или депутаты. Среди 12 чел., максимально ухудшивших позиции, все – из той же категории. Правда, среди 12 номинантов, заметно повысивших рейтинг, 8 – они же. А вот среди новичков их меньшинство. Из 16 «незнакомцев» 5 – представители промышленности, по 4 – бизнеса и власти, 2 – банкиры и 1 – представитель экономической науки.

О «неудачниках». Уволились или были отправлены в отставку ряд чиновников и депутатов: заместитель губернатора Павел Воронин, глава регионального управления МЧС Ришат Нуртдинов, заместитель главы администрации Тулы Ирина Матыженкова, глава администрации Узловского района Алексей Березин, его коллега из Зареченского района Тулы Валерий Федоров, руководитель телеканала «Первый Тульский» Антон Сергеев, бывший депутат Тульской

городской думы Олег Воеводин. Представитель администрации Тулы Роман Незнанов, а также депутаты Тульской областной думы Сергей Залетин, Сергей Фролов и Сергей Конов ушли из списка, видимо, по причине «незаметности» в 2013 г.

Теперь о тех, кто резко снизил рейтинг. Таковых мы насчитали 12, и все они представляют славное племя чиновников или депутатов. Некоторые из них считают себя еще и политиками. Например, депутат Тульской городской думы Владимир Тимаков. Его рейтинг понизился на 29 пунктов. Это понятно: человек уехал на заработки журналиста в Москву, в родном городе бывает наездами. Впрочем, его потенциал немал, что он не раз доказывал.

На 26 пунктов опустился в списке Сергей Харитонов. Тем не менее бывший главный федеральный инспектор остается советником губернатора. В списке «отстающих» – 3 депутата Тульской областной думы: Владимир Афонский (–23), Егор Атанов (–22) и Сергей Кондратенко (–11). Здесь скорее сыграл роль фактор снижения влияния на региональные дела областного парламента в целом, нежели личности депутатов. Нечто подобное произошло с тульскими депутатами

Государственной думы Дмитрием Савельевым (–16) и Александром Балберовым (–15). Последний из них, перестав недавно быть координатором ЛДПР по Тульскому региону, в следующем Топ-100 скорее всего не появится.

Известный ученый и полярный путешественник Артур Чилингаров (член Совета Федерации от Тульской области) понизил свой рейтинг на 17 позиций. Но в данном случае это ничего не означает: человек занимается любимым делом, по возможности помогает нашему региону, за что ему персональное спасибо. Два высокопоставленных областных чиновника – Владимир Ярошевский и Александр Москалец – понизили свой статус на 13 и 12 пунктов соответственно. И тоже никакого негатива по сему поводу – их работа не требует публичности, они ее исполняют профессионально. Лишившись высокой должности экс-главы администрации Тулы, на 15 позиций опустился в списке Александр Ядыкин.

«Новички» и «лидеры». Сначала о новичках, причем без указания занятых позиций. Сам факт попадания в сотню говорит за себя. Неожиданно хороший результат показали представители коммерции – известный бизнесмен в сфере фармакологии Юрий Лерман и уважаемый в определенных кругах предприниматель Борис Широков. В списке – еще два представителя тульского бизнеса: президент группы компаний «Автошина» Ерухом Шальмиев и руководитель регионального отделения общественной организации «Опора России» Михаил Глухов.

Одна из главных сенсаций: сразу 2 представителя акционеров Тульского патронного завода – Алексей Соловов (председатель Совета директоров предприятия) и Виктор Кашеваров

(генеральный директор ОАО «Тулагорводоканал») – вошли в перечень.

По поводу новичков из «государевых слуг». Появление руководителя Туластата Виктора Нехаева логично. Именно от его ведомства мы получаем информацию о социально-экономическом развитии Тульской обл. Вхождение в список депутата Тульской областной думы Галины Алешиной – результат ее личной активной работы в социальной сфере.

И о тех, кто заметно повысил свой прошлый рейтинг. Самый большой «прыжок» у главы Тулы Александра Прокопука – на 64 позиции. Но это, видимо, дань уважения «табели о рангах», хотя и сам политик вполне на уровне. На 35 пунктов повысили свое положение руководитель филиала «Тулэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» Юрий Тимонин и депутат Тульской областной думы Александр Ермаков. А Денис Тихонов, преодолев 31 позицию, оказался единственным дебютантом в первой десятке нашего рейтинга. Также упрочил свои позиции президент Тульской торгово-промышленной палаты Юрий Агафонов – палата постоянно вносит солидный вклад в социально-экономическое развитие Тульской обл., и в этом большая заслуга ее президента, что нашло разумное отражение в рейтинге.

Методика составления рейтинга 100 самых влиятельных туляков, о которой мы писали в журнале «Власть» № 5 за 2013 г., полностью себя оправдала. Кто, по мнению экспертов, проявлял активность в политике, экономике, социальной сфере, тот остался в списке, а многие поднялись вверх. Кто же занимался самопиаром или вел себя пассивно, тот опустился в рейтинге вниз, а то и просто выбыл из списка.